

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr., Bélyegdíj 30 kr.

Nyiltér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmentelen leveleket csak ismert kezeztől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

151. 1886.

Meghívó.

A Zalamegyei gazdasági egyesület f. 1886-ik évi július hó 5-én d. e. 9 órakor Keszthelyen a m. kir. gazdasági tanintézet termében

rendes közgyűlést

tart, melyre az egyesület tagjai tisztelettel meghívattak.

A közgyűlés tárgyai:

1. A Nagy-Kanizsán f. 1886-ik évi október hó 3. 4. 5-ik napjain tartandó megyei mezőgazdasági és kerti termény, ügy gyümölcs, különösen szőlő és bor kiállítás iránt további részletes intézkedések megterelése.

2. Folyó ügyek.

3. Netán beadandó indítványok.

Zala-Egerszeg, 1886. június hó 9-én.

HÁCZKY KÁLMÁN s. k. elnök.

A zalamegyei gazdasági egyesület igazgató választmányának tagjai a f. 1886-ik évi július hó 5-én d. e. 8^{1/2} órakor Keszthelyen a m. kir. gazdasági tanintézet termében tartandó ülésre, melyen az ugyan az nap tartandó közgyűlésen felveendő ügyek előkészítőleg tárgyalatni fognak, tisztelettel meghívattak.

Zala-Egerszeg, 1886. június hó 9-én.

HÁCZKY KÁLMÁN s. k. elnök.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság június havi ülését Szasits Benő alispán úr elnöklése alatt f. hó 8-án tartotta.

A felolvasott alispáni havi jelentés szerint a közegészségi állapot május haván át a megye egész területén általában kielégítő volt, a szórványosan előfordult betegségek közt a felnőtteknél leginkább az emésztőszervi hurutok szerepeltek szelíd lefolyással, a gyermekek között pedig egyes vidékeken a hökhurut és tüdő mirigylob; járványosan csak is Kallós közséiben lépett fel a kanyaró, de ez is a hó végével megszünt s általában a betegforgalom, valamint a halálozás is május haván át a rendes arányt túl nem haladta; hasonlóan kielégítő volt a hasznos házi állatok egészségi állapota, köztük ragály vagy járvány nem uralgott s az antrax kórosteret is gyér számmal fordultak elő; sajnos öngyilkosságnak 3 esete merült fel, véletlen szerencsétlenségnek 13 esete fordult elő; a vagyonz-

tság ellen elkövetett 9 betöréses, 21 egyszerű és 6 állatolvajás, ezen 36 tolvajási eset közül a vétkes tettesek 25 esetnél nyomoztattak ki és szolgáltatottak át az illetékes bíróságnak; továbbá engedély nélküli fegyver tartásért 3 egyén jelentetett fel, igazolvány hiánya miatt pedig 7 csavargó egyén tartóztatott le és szolgáltatott át az illetékes hatóságnak.

Olvastattak a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumnak a közigazgatási bizottsághoz küldött leirata, mely szerint a hozzá intézett folyamodás alapján megengedte, hogy Mihályfán külön izr. anyakönyvi kerület állítsák fel. — A felolvasott leirat tudomásul vétetett s a járási szolgabíró az anyakönyvvezető megválasztása tekintetéből szükséges intézkedés foganatosítására felhivatik.

A halálesetek gyors és pontos felvétele tárgyában kiadott belügyminiszteri rendelet felolvasatván, a közigazgatási bizottság eme miniszteri rendeletnek megfelelőleg készítet utasítás kinyomatását és az érdekeltek részére tájékoztatás és utbaigazítás végett megküldését elhatározta.

Tapoleza városának ama kérvényét, hogy a gyámoltak és gondnokoltak pénzét maga kezelhesse, a belügyminiszterium a közigazgatási bizottsághoz véleményadást végett leküldvén, a közigazgatási bizottság az árvaszék részéről ez ügyben tett előterjesztés alapján Tapoleza város kérvényét a magas miniszteriumhoz pártolólaj terjeszti fel.

A gógantai határban egy hid rozott állapotban levén, újból való felépítése helyett lerontattott és betemetetett. Mivel azonban a víz levezetése a hid betemetése következtében nem eszközölhető, a szomszéd határ birtokosai e miatt panaszt emeltek. A közigazgatási bizottság az államépítészeti hivatalt s a járási szolgabíró megbizta, hogy a helyszíni szemle alapján állapítsák meg, vajlon a közlekedés szempontjából a kérdéses helyen a hid újból való felállításának szükségese fentorog-e s ha igen, vajlon a felállítás költségei mily módon fedeztessenek?

A cseb-háshágyi utvonálnak jó karba hozatala végett Cseb és a környékbeli községek csoportosítottak. E csoportosítás ellenében Vaspör, Némethalu és Kustánszeg községek a közigazgatási bizottsághoz a csoportosításból való kivételök érdemében folyamodtak. — A közigazgatási bizottság Kustánszeg és Némethalu községek kérelmének, tekintve e községeknek a kérdéses utvonaltól való nagy távolságukat, helyt adott, azonban Vaspör a csoportban megtartatik.

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint a fogalmazói karnál április végén hátralék volt 2600, május

hóban beérkezett 2460 s így elintézésre várt 5060 ügydarab, melyből elintéztetett 2587, hátralékban maradt 2473 darab. — Az irodánál április hóban hátralék volt 538, május hóban leírás alá adatott 2590 s így összesen 3128 ügydarab, melyből május hóban leiratott és expediatott 2362, hátralékban maradt 766 ügydarab.

Felemlítetvén, hogy közbiztonsági szempontból türehtetlen, miszerint a nemes-apáti-henyeyi ut a vasut közvetlen mentén halad, ez okból az állami építészeti hivatal s a járási szolgabíró kiküldetnek, hogy a hely színén egy jobb irányt jelölve ki, ez irányban az ut elkészítésére nézve terv készítsenek s a foganatosítás módozatai állapíttassanak meg.

Kir. tanfelügyelő úr május hó 11-től június hó 8-ig terjedő havi jelentésében előadja, hogy ezen időszakban meglátogatta a pribi-slaveczyi, dekanoveczyi, gardinoveczyi, podtureni, szelniceai, muraszerdahelyi s vratesineczyi muraközi iskolákat. A pacsai járás iskolái közül meglátogatta a pacsai, tilaji, csányi, kehidai, német-falui, szent-mártoni, dióskáli, pacsá-tüttösi, szent-péteruri, igriczei és rádi iskolákat. — Kir. segédtanfelügyelő úr ezen időszakban meglátogatta a kemendi, szent-iváni, zala-lövői, baksai, cesztregi, kerka-kutasi, szent-györgyvölgyi, szécsi-szent-lászlói, jakabtai, reszkei, kebeleii, radamosi, dobrónaki, bagonyai, bagladi, pörzombati és szilvágyi állami, községi és felekezeti iskolákat. — A jelzett muraközi iskolák legégetőbb személyi és dologi bajainak orvoslása, valamint az elzárandó iskolák ügyében még az ilés folyama alatt tett tüzetes javaslatokat. — A pacsai járás iskoláira vonatkozólag jelenté, hogy a tilaji, német-falui és szent-mártoni iskolák veszélyes tetője és helyesebb világítása, a dióskáli iskola tarthatlan helyisége, a szentpéteruri, rádi és kehidai iskolák kitisztogatása s a pacsá-tüttösi iskola padjainak átalakítása érdemében az illetékes kerületi esperességet megkereste. — A szent-iváni túltümtött s különben is roskatag iskola mai esatlakozási viszonyaiiban meg nem türeht. Igyekezni fog, hogy az érdekeltek meghallgatásával Alibánfa, P-tóbenye és Lukata tankötelesei egy, általuk közösen fentartandó iskolát látogassanak, vagy pedig Szent Ivánon második tanítói állás szerveztessék. — Elismeréssel emlékezett meg a két zala-lövői, a dobrónaki r. kath. s a pacsai mőzes vallású iskolák sikereiről. — Kiváló dicséretet érdemel a bagonyai másodtanító növendékeinek rendkívüli előmenetelért a magyar nyelvben. — Az iskoláknak legalább egy harmad részében az iskolázás teljes szünetelése, nem különben a mezei munkák kedvéért berendezett reggeli vagy déli előadások szórványos lá-

„Zalamegye“ tárcája.

Június.

Ez a mi májusunk. Amit a dél-európai költő május dicsőítésére felhoz, az minálunk általában júniust illeti meg. De hát mi már szinte megszoktuk a jóakarat pazarlásának azon fokát, mely sokszor — az idegen iránt való rokonszenyből — az utánzási hajlam furcsa bélyegét sítii nemzetünk lelkületére. Pedig ez mindenkor az önállóság, függetlenség előnyeit károsítja meg. Számtalan intézményünkön, szokásunkon látszik meg mai napság az idegen befolyás, a nemzeties tekintetek, magyaros vonások teljes mellözése.

De végre is nem azért magyar a magyar, hogy ne — vakuljon. Egy szó, mint száz: mi igen jó fiúk vagyunk. — Bárcsak megismernének már bennünket valahára úgy, ahogy azt méltán elvárhatnók! —

Hát így vagyunk a május hónappal is. Ami szép belőle, az vagy a legvégeire, vagy — júniusra esik.

A magyarországi júniusok soha, vagy csakis nagy ritkán tagadják meg magukat, míg ellenben a májusok igen gyakran. Június örömei a sicíliai vagy andalusiai tavasz szépségében jelennek meg. A virágok színe, java most díszlik s ha egyetlen virágocskája sem volna júniusnak, kedvességét maga is biztosítaná a virágok örökszép királynője: a rózsá, ez a minden virágok virága. —

Már egy ós-görög bölcslet is annyira elbájt ez a csodaszép virág, hogy nem habozott kimondani, mikép az istenek csak kettőt teremtettek tökéletesnek: a nőt és a — rózsát. — Hajh! de igazi „bölcs“ mondás! — Ha még költő mondaná, talán sokan tejesóválva fogadnák ezt a kijelentést; de egy bölcs, egy száraz axionakkal bibelődő bölcs szájából ez már nem is költészet, nem is bók, (ehhez a philosophusok értenek legkevésébbet), ez a legmélyebb meggyőződésből fakadó valóság, kinyilatkoztatás, szent irás! —

Hát még ha költő magasztalja e kettőt! — Különben utalunk mindenkit önnön meggyőződésére, tapasztalataira, álmaira, — érzelmire.

A róza — tán azért olyan kedves! — az emberrel egy ágyból származik: Közép-Azsiából. Így hát az ismeretség köztük igen régi s ép oly régi a rokonszeny is. Az ázsiái ós népeknél, mint az indiaiaknál, persáknál, syrusoknál, egyptomiaknál és a babyloniaknál a róza vallásos tisztelet tárgya volt. Már Herodot is gyakran szól a rózsáról magasztalólaj. A görögök hitregében Aphroditének (Venusnak) volt szentelve, s a monda szerint Adonis vérből, vagy azon tengeri habból lett, mely Aphrodité teremteskor ellullott.

A róza úgy tekintetik, mint a virágok királynője, és minden időben a szépséget, gyönyört jelképezte. A magyar róza kultuszban épen imádottja nevével cseréli fel a szerelmes, és ennek számtalan nyilvánulására akadunk a népköltészetben is.

Mint szépítő és varázsszer is nagy szerepet játszott, s illatos kivonata ma is a legbecsesebb szagcsütő.

A római világ asztalai borítva voltak rózsákkal; a bortöltőgető apródok és táncosnók fejét rózsakoszorú ékesítette. Nero császár csak egyetlen vendégség alkalmával több, mint százezer forintot pazarolt rózsákra stb. — Itáliába Görögországból jött át a róza, s itt kitünően tenyészik s szintén úgy tekintetett mindig, mint a szerelem és kellem jelképe.

Nálunk a legkedveltebb s leginkább honos rózsafajok a sötétpiros Bourbon, a halványárga, dúsilatú Marechal Niel, a jól remontáló La France, a vérvörös L'Empereur de Marocco, a bársonyos, lángvörös Republic de Paris, a cremeszínű tea-rózsá: Reve door, a fehér Boule de Neige, a pompás és illatdús Glorie de Dijon, a barnapiros, bársonyos és nagy Prinz Rohan stb. stb. Az összes rózsafajok teljes kimutatását alig sikerülne hézagatlanul összeállítani, minthogy fajai és altajai rendkívül sok körülmény behatása alatt állanak s így könnyen módosulnak. Mégis élesen meglehet különböztetni mintegy 70—75 tiszta fajtát.

A róza európai indigenává a görög szigeteken lőn először. A görögöktől származott át Itáliába, hol

már a római köztársaság első éveiben közkedveltségnek örvend. Az európai kontinensen jóval később terjedhetett el, noha az idő pontos meghatározása aligha sikerülne. Igyedül az udvarias Franciaország jegyezte fel magának, mikor volt szerenésje az első rózsához; ott ugyanis 545-ben június 8-án nyílt volna ki az első róza. Azonban hogy milyen volt ez az első róza akár szerkezetére, akár színzetére nézve, arról hallgat a krónika. A legifjabb rózsá pedig — már mint tajta — a pompás Thea-rózsá (rosa tragans), minthogy ez csak 1810 óta honos Európában; ezt tartják sokan a legnemesebb rózsának, a rózsák királynőjének. Illata, az igaz legdúsabb, legaradzóbb, de hát... izlés dolga, s „de gustibus...“

A tömöntelen mennyiségű virág felsorolását megkísérleni is merészség volna a június florájából, csupán a legutoljára virágzó fát, az akácot említjük, mint amely java virágzását június elején teljesíti nagy öröme a méhes gazdának. Az akácfa különben szintén indigena; Robin János francia kertész hozta be 1600-ban Virginiból (Amerika) Franciaországba, s Linné a behozó emlékére nevezte el Robiniának.

Június nevét — állítólag — Junius Brutustól nyerte volna, más versio szerint pedig Juno római istennőtől, ki csaknem mindenben azonos a görög Herével, Kronos és Rhea legidősbik leányával. Zeus (Jupiter) neje s utána a leghatalmasabb istenség, mivel vele a legtöbb jogban osztokodik, csakhogy az ég női oldalát, a levegőt, a légkört, a női termékeny elemet állítja elő. Zeus nagyrabcsütli s közli vele titkos határozatait. Here (Juno) arany trónon ül, hatalmas légies léptekkel jár-ke, a nélkül, hogy lába a földet érintené. Zeus maga is fél gyorsbeszédű nyelvtől s majd hevesen kitörő haragja, majd rábeszélés által bírja hallgatásra. Egy ízben azonban az ellenségeskedések miatt az aetherbe s a felhőkbe felakasztotta, kezeit arany bilincsekbe illesztette, lábaira pedig két állót függesztett. Céljait pedig legtöbbször esel által s titkos uton törekszik elérni. Zeus szerelmi viszonyai ébresztik fel kiváltkép féltékenységét. Kallistot, mivel Zeuskal különös kegyeit biztosította, medvévé változtatta s Arte-

gotatása folytán a szellemi siker megállapítható nem volt. — Általában több jó tanító buzgalmit megbenjíta a vétkes közöny, melylyel még sok község az iskolázás pontos keresztülviteléért viseltetik. — Az alsó-lendvai járásban meglátogatott iskolák körében szükséges és még június hóban megindítandó intézkedésekről a júliusi ülésben tesz részletes jelentést. — Arvay István miniszteri iskolalátogató úr beható jelentést tett a zalaegerszegi községi népiskola helyiségeinek hiányairól. Tekintettel arra, hogy ezen hiányoknak főoka a községi elemi leányiskola helyiségeire vonatkozó tulajdonjogi és fenntartási illetékesség kétes szempontjaiban rejlett, a vett jelentés után az iskolaszék, a városi tanács és izr. hitközség, mint tulajdonosnak kiküldött képviselőivel tartott értekezleten az összes nehézségek megoldatásáért a kölesönös kötelezettségek okmányilag megállapítottak. — Lénárd Ernő min. iskolalátogató úr tüzetes jelentést tett Keszthely város népoktatásáról s feltűntette a tankötelek hiteles összeírása és a pontos iskolázás érdekében történt intézkedéseket. Teljes elismeréssel szólott az intézetek kitűnő szervezetről és a 150 tanonc által látogatott iparos iskola kiváló sikereiről. A községi elemi iskolai helyiségek hiányával szemben felette kívánatos volna, hogy a tanügyi áldozatokban kimerült város a gróf Festetics féle hagyományokban megféle arányban részesítették. — Gyömörey Gáspár min. iskolalátogató úr részletes jelentést tett a gondjaira bízott összes iskolák állapotáról, melynek alapján a rigási, nyavaládi és dabronci iskolák helyiségeinek érdekében, nem különben a gógánfai iskolaszék szervezése és az iskola felszerelése iránt az illetékes kerületi esperességeknek a kellő intézkedéseket kir. tanfelügyelő úr megtegte. A felolvasott tanfelügyelői jelentés helyeslőleg tudomásul vétetett. —

A szentmáriai, alsó-páhoki, szent-adorjáni, büröndi, petendi és ujlaki iskolamulasztásokat illetőleg járási szolgabírók felhívataknak, hogy az igazolatlan mulasztók szülei ellen kötelezettségüket nem teljesítő községbírókat vonják felelősségre és a vizsgálatban kifejlendülő képest őket pénzbírságban marasztalják el. —

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta a muraközi tájnyelvre lefordított nagy katekizmust. A közigazgatási bizottság Gáspár Mihály felső-miháloveczi és Schadel István máczineci plebánosoknak a káték feldolgozásában tanusított buzgóságukért köszönetet szavazott. —

Belicza község a tanfelügyelői előterjesztésre a már különben is kész második tanterem felszerelésére és egy második tanítói állomás szervezésére a tankötelek nagy számára való tekintetből sürgősen és avval hivatik fel, hogy a tanítói fizetések újabb szabályozása iránt az illetékes hitközségi előjáróságot megkeresse. —

Mivel a kerka-kutasi r. k. iskola nemcsak szűk és elégtelen 115 tanköteles befogadására, hanem kicsiny, sőt, egészségtelen tanterme, az épületnek rozoga, összedüléssel fenyegető állapota felelősség terhe mellett tovább nem tartható: a közig. bizottság a kerületi esperes urat felkéri, hogy az életre és egészségre egyaránt veszélyes helyiség alapos átigazítása, esetleg pedig teljes újjáépítése céljából hatósága kerében a kellő intézkedéseket megtegye, járási szolgabíró úr pedig felhívatik, hogy a hitközség vonatkozása esetében a kerületi esperes úr ez irányban teendő megkeresésére az iskolát zárja be. —

Kir. tanfelügyelő úr részletesen feltűntetvén Gardinovecz község iskolázási viszonyait, a községi előjáróságot felhívatik, hogy a megvett telken célba vett építkezés tartama alatt az iskolázás a jelenlegi bérelt helyiségnél megfelelőbb és egészségesebb teremben történjék. —

A domasineci, valamint a muraszterdahelyi r. k. iskolánál több mint 200 tanköteles számára csupán egy tanítói állás levén szervezve, az illető községi előjáróságot felhívataknak, hogy a második tanterem és tanítói

mis (Diana) nyilai által megölette, ezenkívül több istennővel érezte féltékenykedése haragját, sőt kegyetlen bosszúállását. Here egyszerűsége a házasság titkai fölött is örökdió, s mint segítő jelentkezik a szülésnél. Nevezik őt Virginalisnak és Matronalisnak is, mint a szűz és feleség megvédőjének; mint a házasság istennője Jugalisnak, s mint a szülés istennője Lucianak is hivatik. A férjezett nők Here (Juno) tiszteletére a matronaliákat ünnepeleik, mely alkalommal megkoszorúztatva mentek Juno-Lucina templomához az Esquelinus dombra s házassági boldogságért könyörögve hozzá, virágokat áldoztak neki. Szigorú, fonséges arckifejezéssel, nagy, nyit szemekkel, gyönyörű idomú fejjel (Juno fej) s egy virágzó korát élő asszony testalkatával ábrázolják. Ruházata egy föltört chiton, bő, az egész testet elfűző öltönyvel, a királyi fejszalag, néha fátyol is. A gránátalma kezében a házassági termékenység jelképe. Tartozékai még a sceptrum (jogar), az áldozó eszéze, a páva vagy a lúd lábainál, virágok s levelek. Szobrai az ősz szoborművészet remekei. A neki tulajdonított vonásokból és hatásköréből sokat átvett a keresztény Mária-kultusz.

Juniusnak magyar neve: *Szent-Iván hava*. ezenkívül, mivel a nap e hó 21-én lép a Rák jegyébe (nyár kezdete), *Rák hava*, ill. *Nyárelő*. Zsidó neve: *Sivan*. E hónap számlál 30 napot, melyek között csupán két szerencsétlen nap van, u. m. 1-je és 7-ike.

Junius ez évben ugyancsak meg van rakva ünnepekkel, szertartások napokkal. Mindjárt az elején találjuk a *Keresztjártó napokat*, melyeket Mammertus viemei püspök tartott meg legelőször 449-ben; azon célból vonult ki hűveivel valamely, a vidéken található feszülethez, hogy ott az Isten szabad ege alatt könyörögjenek az akkor egymást ért sok elemi csapás és döghalál eltávolításáért. III. Bonifác pápa a hetedik században a keresztjártást azon három napra rendelte, mely Urunk mennybemenetelének ünnepét közvetlenül megelőzi, s ezt az egész egyházra kiterjeszté. Azon hét keresztjártó hétnek is nevezetik.

Ilyen alkalommal esett meg egy, a latin olvasással csak távolról ismerős falusi kántorral az az ominosus

állomás szervezésére a kellő intézkedéseket sürgősen megindítsák. —

Kir. tanfelügyelő úr jelentése szerint Kemend és Ollár községek százat meghaladó tankötelei ei Kemenden egy sötét, alacsony, nyirkos kis tanteremben iskoláznak, nemcsak egészségük, hanem a bármikor bekövetkező összedülés folytán életük veszélyeztetésével is, miért is a járási szolgabíró úr a kemendi iskola sürgős elzárására felhívatik, a községi előjáróságot pedig új iskola helyiség építésére felelősség terhe alatt köteleztetik. —

Pozsgóvár Gyula bánok szentgyörgyi tanító mustilmetnyé ügyében elrendelt tárgyalás jegyzőkönyve felolvasatván, annak alapján a közig. bizottság elrendelte, hogy nevezett tanító mustilmetnyének a díjlevélben megállapított mennyisége a lelkész által feltüntetett százados szokás szerint hajtassék be ezután is. —

Kir. tanfelügyelő úr bemutatja a bókaházi r. k. iskola építésének összes ügydarabjait, az egyházi főhatóság által helyben hagyott építési és költségtérítési tervezeteket a kerületi esperességek támogatást kéro megkeresésével együtt. Járási szolgabíró úr felhívatik, hogy a nevezett iskola építkezési és fenntartási költségeire törvényesen kötelezett érdekelteknek vonatkozása esetében a hatáskörében szükséges további intézkedéseket megindítsa. —

Olvastatott Szűcs Móric nagy-kapornaki plebános jelentése a padári tanító által 30 évig használatban volt 600 □ öl rétnek a padári bíró által történt elfoglalásáról. Járási szolgabíró úr felhívatik, hogy a felek kihallgatása után szükségesnek látszó intézkedések érdekében a közig. bizottságnak mielőbb tegyen jelentést.

Kir. adófelügyelő úr jelentése szerint április hó végével az adóhátrálék 1.417,198 frt 41 krt tett, melyből május hóban 196,428 frt 37 1/2 kr. lefizettetvén, maradt május végén hátrálék 1.220,769 frt 83 1/2 kr. — A mult év május havában befolyt 195,882 frt 55 1/2 kr. s így a folyó év hason szakában 446 frt 02 1/2 krral folyt be több. Bélyeg és közvetlen illeték, szőlődezs-márváltás, fogvasztási adó, hadmentességi díj és egyéb tartozékok címén május hóban befolyt 232,706 forint 88 kr., melyet a mult év hason szakában befolyt 218,962 frt 68 krral egybeazonlítottán, ez év május havában az eredmény 13,744 frt 20 krral kedvezőbb. Adófizetési halasztás és házadómentesség május hóban egy esetben sem engedélyeztetett. —

A földadó nyilvántartás körül eddig felmerült hiányok vagy mulasztások pótlása iránt — az adófelügyelő úr jelentése szerint — a szükséges intézkedések megtétek. —

A kir. adófelügyelő úr által beterveztett hivatalos iratok alapján a közigazgatási bizottság azon meggyőződést szerezte, hogy a meszes-györki, phylloxera által lepett szőlőkre kivett adókra nézve az 1882., 1883., 1884. évre a törvényszabta leírás teljesített, az 1885. évre nézve pedig az folyamatosan van. A közigazgatási bizottság ezen törvényes intézkedést azzal vette tudomásul, hogy erről az érdekeltelek a járási szolgabíró-ság útján értesíttessenek. —

B.-Füred, június 10. 1886.

Tekintetes szerkesztő úr!

Szabad legyen, tekintetes szerkesztő úr becses engedelmeivel megkezdendem fürdői tudósítámat!

Vége felé jár a második decennium, melyet Fürden töltök; ismerem benne minden helyet; ismerem az épületek tulajdonosait; tudom, melyik épületen hány ablak van; sat. de azért oly érdekes oly kedves előttem ezen hely, hogy azt kifejezni, leírni nem vagyok képes; ezt csak érezni lehet.

Füred most valóságos virágokert, rózsá liget. Semiramis függő kertje, mely a csodák közé tartozott, nem lehetett szebb; Damaskus rózsái nem illa-

eset, hogy a tiszta levegőért való oratióban ezt a helyet: „da nobis serenitatem aëris (adj nekünk tiszta, egészséges levegőt) így énekelte: „da nobis serenitatem aëris“, ami pénzhányt kéro oratiót jelentene.

Aldozó esőtörtők Krisztus mennybemenetelének ünnepe, melyet a protestans egyház is megszokott ünne. Ez az ünnep szintén a változó ünnepek sorába tartozik és eshetik április 30-ikától június 3-ig, mindig husvétől számítva, 40 nap múlva, mivel Krisztus feltámadása után még 40 nap töltött az apostolok között.

Ez ünnep után tizednapra esik *pünkösdi ünnepe*, mely az idén elérte maximális terminusát, t. i. június 13-ikát. Pünkösdkor a keresztény egyház a Szentlélek eljövételét ünnepli. A 4-ik század óta ünnepli az egyház, eredetileg csak egy napig, később, hogy a Quinquagesima megszűnt, 7 napig. Az 1094-iki konstanzi zsinat határozata értelmében pünkösdi 3 napra szorították, ezt a protestansok kétfőre szállítják, lassankint a katolikus egyház is beérte a kétfős ünnepléssel. A régi egyházban pünkösdi volt a harmadik ünneplés keresztelési idő; pünkösdi vasárnapja pedig bérmálási nap volt. A protestans országokban még most is fenntartatik az a szokás, hogy a katechumeneket azon a napon bérmálják, vagy mint ők nevezik: konfirmálják.

Pünkösdi a nyári ünnepek legkedvesebbike. A magyar nép előtt költőien népszerű s nem egy dalban ott találjuk „piros pünkösdi napját“. Számos népszokás is fűződik e naphoz, mint pl. a *pünkösdi királyság* játéka gyermekek és különösen hajadonok között. A rózsákkal megkoronázott és alkotmányos közakarattal választott király vagy királynő előtt mindnyájan meghódolnak, ünneplésen mehetnek hordozzák körül; esak hogy ez a diésőség csupán egy napig tart, s innen ered ama szójárás, melynél fogva csak ideig-óráig tartó uralmat, tisztséget pünkösdi királyságnak neveznek.

A pünkösdi követő vasárnapot, azaz Szentháromság vasárnapját megelőző szerdán, pénteken, és szombaton esik az u. m. nyári kántor-böjt, vagy a pünkösdi kántor. Egyébíránt kötelező böjti napok még a hónapban a pünkösdi előtti és Péter-Pál előtti szombat is.

toznak kedvesebben, mint Füred rózsabokrai; a szívárvány színe nem gyönyörkölteti jobban a szemet, mint a tóparti sétány rózsái. A sötét arnyas park, az itju fényves, mind örömmel töltik el a sétáló keblét.

Szóval Fürednek fardadhatatlan igazgatója, Écsy László kir. tanácsos úr iparkodik minden lehetőt megtenni, hogy a vendégek igénye kielégíttessék.

Itten van a vendégek Nestora, a jó Jármy bácsi Budapestről. Ne tessék szavaimat félreérteni, nem azért Nestor, mintha legidősb lenne, a világeért sem; de, mert legrégebb vendége Fürednek.

Zenekara kitűnő, Bajáról valók: a reggeli és délutáni zenét nem eresztik a vendégek a szélnek, hanem élvezettel hallgatják.

A hajó egészen át lett újítva, személyzete, még matrózai is a dunai gőzhajó-társaság emberei közül valók, csak kormányosa a régi; e hó 12-től fogva a hajó kétszer megy; reggel mindig 7 órakor indul Füredről, mi az utasokra igen előnyös, mert aki Budapest felé megy, 1/2, 12-kor már ott van.

Pár nap múlva Jakab szántársulata is megérkezik. A hajógyár emberei folyton munkában vannak.

Magas vendégünk lesz júliusban. József főherceg ő fensége jön el nejevel, mint már a napi lapok közölték is.

A nyaralók mind el vannak foglalva; sőt ha még annyi lenne, azt is ki lehetett volna már eddig adni; szóval az ideai saison oly népesnek ígérkezik, minő régen volt.

Kanocs György.

Zala-Istvánd, 1886. június 2-án.*)

Tekintetes szerkesztő úr!

A zala-istvándi önkénytes tüzoltó-egylet folyó évi rendes közgyűlést május 9-én tartotta meg, melynek lefolyásáról bátorokodom a következő rövid értesítést adni. —

Kummer Károly elnök, a közgyűlést a teljes számban megjelent egyleti tagoknak meleg üdvözlése mellett megnyitván, a tárgysorozat első pontja szerint felolvasatott az elnöki jelentés. A felolvasott és az egylet mozzanatait minden oldalról felőlelő, kiváló gond dal készített elnöki jelentés élénk tetszésnyilvánítással fogadtatott. —

Ezután előterjesztetett a nm. magy. kir. belügy-miniszter ur által jóváhagyott és megerősített egyleti alapszabály. — A felolvasott alapszabályok tudomásul vétettek és a végleges alakulás egyhangulag újból kimondatott, az alapszabályoknak 250 példányban való kinyomatása elhatározatott, s annak keresztülvitelével elnök bízott meg.

Előterjesztetett az egylet pénztárának kezeléséről vezetett számadás, melynek megvizsgálására az egyleti közgyűlés által Horváth Zoltán elnöke alatt Séllyei Mihály és Simán István tagokból álló számvizsgáló bizottság küldött ki. — A kiküldött bizottság a számadást vizsgálat alá vevén, azt helyesnek találta és a szerint a bevételt 393 frt 64 krrban, a kiadást 386 frt 50 krrban és így a pénztári maradványt 7 frt 14 krrban megállapította; mihez képest Varga Sándor egyleti pénztárnoknak a felmentvény megadatott. —

Kummer Károly id. elnök a maga és tisztársai nevében a bennök helyezett bizalmat a közgyűlésnek megköszönve, állásáról való lemondását beadja, s felkéri a közgyűlést, hogy a tisztikar megválasztásának keresztülvitelére korelnököt válasszon.

A közgyűlés a beadott lemondás fölötti általános sajnálatának kifejezése mellett — mellözve a korelnök megválasztását — felkéri az elnököt és tisztársait, miként tekintve az egyletnek még igen is gyenge, fejletlen korát, a sikeresebb haladás csak az eddig volt, az egyletnek minden viszonyai iránt teljes tájékozottsággal bíró tisztikarnak további odaadó buzgó tevé-

*) Mult számból térszúke miatt kimaradt. Szerk.

A Szentháromság vasárnapját követő esőtörtőkön van *Úrnappja*, szintén változó ünnep, a május 21-től június 24-ig terjedő időközben szokott mozogni. Voltaképen Krisztus testének szentelt ünnep, IV. Orbán pápa által 1264-ben alapítva. A legdiszesebb ünnepek egyike szép szertartásokkal, négy lomsátorhoz vonuló körmenettel.

Nincs ugyan az ünnepek rangjára emelve, de azért jelentősége különösen ránk, magyarokra nézve van legalább is annyi, mint pl. Péter-Pál ünnepe. — *Szent-László* magyar király évnappja, e hó 27-én Tagadhatatlanul ő volt a legnépszerűbb és lejobban megsíratott (3 évi közgyász) király a magyarnak, kinek emlékéhez a szent legendák egész koszorúja fűződik, neve pedig ma is a legmagyarabb keresztény. (1095.)

Péter és Pál apostolok ünnepe állandólag e hó 29-ikére esik, minthogy e napon őrül az egyház e két vértanú-apostol emléknappját. Szent Péter az apostolok fejedelme, tulajdonkép Simon, Krisztus által nevezetve Petrusnak (sziklának), halász volt Kafarnaumban, Krisztus mennybemenetele után ő lett a jeruzsálemi keresztény egyház főpapja s később mint római püspök az első pápa. 67 körül fejjel lefelé feszített-tt keresztre. Szt. Pál szintén igen betolyásos apostol volt; tulajdonkép Saul vagy Saulus. Mint buzgó farizens eleinte hűvel őrülte a keresztényeket, de 36-ban Jézushoz tért át mennyei zózat következtében. Több utazást tett Ázsiában és Európában s nagy hatással prédikált. Több levelet (epistolát) is írt s közülük a leghitelesebbek a szent írásba is bevétettek. Lefejeztetett Rómiában 64-ben.

E hónap nevezetes napjai közül nem szabad kihagynunk 8-ikát sem, mint amely újabb alkotmányos életünk szttelés napja, királykoronázó nap. (1867.)

Június hónap már ugyancsak ad dolgot a gazdának. Legkedvesebb dolga a réten akad. Itt van a kapálás és töltés ideje is. A dohányt mindenesetre őrültek el. Vetni is lehet még kölest, lóherét, kerékrépat, sőt nedvesebb talajba árpát is. Ha ráér az igaz jószág, szántogassunk őrül. Az aratáshoz is készülni kell immár. A szőlőben itt a tördelés ideje (másként levelezés), aztán kötözés, gyomlálás. Kertünkben a fő-

kenységétől remélhető — ebbeli állásukat változatlanul megtartani sziveskedjenek; — egyuttal pedig az egylet érdekében kifejtett eddigi önzetlen munkálkodásukért egyhangulag jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. Ezen tisztelettel ragaszkodást tanúsító általános kifejezett közbizalom előtt a tisztikar meghajolva, állását újból változatlanul elfoglalta.

Kummer Károly elnök, elnöki székét ujjal elfoglalván, a tapasztalt bizalmat megköszönte, és azon igéretének kifejezése mellett, hogy az egylet érdekében erejéhez képest minden befolyását odaadó buzgalommal fogja felhasználni, kéri a közgyűlés tagjait, hogy a tisztikart nehéz feladatában szintén támogatni sziveskedjék.

Végül elnök indítványozza, hogy a vidék azon területe, meddig az oltási segédkezés kiterjeszhető legyen, jelöltessék meg. A közgyűlés megbizta a választmányt, hogy az előterjesztett indítványhoz képest egy tervezetet dolgozzon ki és azt a legközelebb tartandó közgyűlésnek terjeszse elő.

Ezután a tárgysorozat kimerítve lévén, mivel indítvány nem tétetett, elnök a jelenvolt tagoknak köszönetet mondva, a gyűlést befejeztetnek nyilvánította.

Molnár István.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A bérmlás szentségének kiszolgáltatása végett Hidasy Kornél megyés püspök úr ömeltósága f. hó 5-én délután 5 $\frac{1}{2}$ órakor érkezett városunkba Stegmüller Károly apát-kanonok és dr. István Vilmos püspöki útkár urak kíséretében. A város határáig küldöttség ment a városi hatóság részéről a magas vendég fogadtatására, a templom körül, dacára a kedvezőtlen időnek, nagy számú nép sereglett egybe; kivonultak a népiszkolai tanítványok növendékei, tanstifeteik vezetése mellett, és a tüzoltó csapat. A templom bejáratánál a kerületi papság, élén dr. Horváth Károly kerületi esperes úr önagyságával fogadták ömeltóságát, a templom bejáratától a főoltárig kis, fehér ruhába öltözött leánykák képeztek jobbról-balról sorfalat és virágokat szórtak az előttük elmenő Főpap elé, aki az oltár előtt imáját végezve, a plebánia házába tért s csakhamar fogadta az egyes tisztelő küldöttségeket. Első sorban a kerületi papságot, majd a megye küldöttségét Svastits Benó alispán úr vezetése mellett, a kir. törvényszéket Mihálovich Károly h. elnök úr vezetése mellett, a városi tanácsot élén Kovács Károly polgármester úrral, majd a kir. tanfelügyelőséggel a zalaegerszegi összes népoktatási tanítványok tanító tisztelőket, nevükben dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő úr üdvözlővén ömeltóságát, végül pedig a karácsonyfa egylet tisztelőit. Ömeltósága mindegyik küldöttséget a legszívvelősebben fogadta s meleg szavakban fejezte ki köszönetét a tisztelőknél. — Este a városban önkényes kivilágítás volt a szeretett Főpásztor tiszteletére, melyben az izr. vallású lakosok is részt vettek. — F. hó 6-án reggel pont 7 órakor ment ömeltósága a templomba és misét mondva, 8 órakor a bérmlás szentségének kiszolgáltatását megkezdte. Mise alatt kezdetben nagy tolongás volt észlelhető, de a rendőrök szerezpét a tüzoltóság átvéve, mire a bérmlás megkezdődött, a hangulat teljesen nyugodt volt. Ömeltósága ritka béketűréssel teljesíté a farszót funkcióját, mely délután 1 órakor végződött. Délután látogatást tett Svastits Benó alispán, Mihálovich Károly h. törvényszéki elnök, dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő, Kovács Károly polgármester és Thassy Miklós járási szolgabíró uraknál, majd megtekintte az uradalmi épületeket. — F. hó 7-én reggel 6 órakor hagyta el városunkat, tolytatva bérmlantját. — Vezérelje az Eg szeretett főpásztorunkat!

A zala-szentgróthi képviselő választás határnapját a megyei központi választmány június hó 19-ére tűzte ki s a választási és szavazatszedő küldöttséget következőleg alakította meg: Takács Alajos vál. elnök, Surgoth Miksa vál. jegyző, Forintos Kálmán szavazatszedő küldötts. elnök, Glazer József szav. küld. jegyző, Pály János, Chernel Olivér hely. elnökök, Epstein Vilmos és Németh Zsigmond hely. jegyzők. — A kerület egyszemélyi jelöltje: *Eidner Sándor* sümegei takarékpénztári igazgató.

zélék-ágyakat kapálni és gyomlálni kell. A melegágy ablakait most már akár eltávolíthatjuk. Száraz időben az öntözést egy napról sem szabad elmulasztani. Fialat fűnk szintűt megcsináljuk, ha nem jár eső, s ha töveiket meg nem kapáljuk, gyomláljuk. A hónap vége felé megkezdődik a szemzés általi nemesítés.

Jó idő lesz, ha a szent-János-bogár igen fénylik. Ha az égen a csekély fehér felhők könnyedén szétoszlanak. Ha sok a bárány felhő. Ha a dongók este sürrin repkednek.

Rossz idő vagy eső szokott lenni: Ha sok béka jön elő. Ha a macskák mosakodnak. Ha a tyúkok a porban fűrődnek. Ha a kutyák füvet rágnak. Ha a vakand igen magásra túr.

Tapasztalati följegyzések e hónapra: A pünkösdi eső semmi jót nem jelent. Ha Urnapja derült, ez csak jót jelent. Ha Medárd napján esik, akkor 40 napos esőt várhat. Amilyen a levegő hőmérséke Medárdnap körül, olyan lesz az egész hónapban. Ha a bodzafa virágzik, virággazian kell a szőlőnek is. Ha Szent Iván napján esik, az utána való négy nap is esős lesz. (Kisnapján esik, az utána való négy nap is lenne!) Ha a kakuk Szent Iván nap előtt szólal meg, ez silány gabonatermést jelez. Péter-Pál napkor már megszokad a gabonafélék töve, beáll az érs, majd az aratás is. Erről valami ós latin poeta a következő distikhont zengedezi:

Cum recolat Petri, Paulique Ecclesia Sancta

Martyrium, radix frugibus emoritur.

Tunc maturescunt segetes, noctesque, diesque,

Appropinquat cito messis amica pede.

Általánvéve június hónapban az idő legyen enyhe, felváltva meleg esőkkel.

B. T.

Kitüntetés. Ó Felsege dr. Lipp Vilmosnak, a keszthelyi gymnasium igazgatójának, a tanügy és tudomány terén szerzett érdemei elismerésül, a Ferenc-József-rend lovagkeresztjét adományozta. — A derék tanferfi eme méltán megérdemelt kitüntetésé felett öszinte szívvel örvendünk!

Jótékonyág. Hidasy Kornél megyés püspök úr ömeltósága a zalaegerszegi karácsonyfa egyletnek 10 frtot, a zalaegerszegi munkások betegsegélyező egyesületének 15 frtot, a zalaegerszegi önkényes tüzoltó egyesület betegsegélyező alapja javára 20 frtot, a zalaegerszegi polgári iskolai tanulók segélyegyesülete javára 5 frtot volt kegyes adományozni, mely nagylelkű adományért az illető egyesületek elnökségei a nyilvánosság útján fejezik ki leghálásabb köszönetüket.

Köszönetnyilvánítás. A városi tanács halás köszönetét fejezi ki Hidasy Kornél megyés püspök úr ömeltóságának a városi szegények nevében, akik részére bérmlakörutja alkalmával 25 frtot volt kegyes adományozni.

A zalabéri önk. tüzoltó egylet saját pénztára javára 1886. évi június hó 14-én a zalabéri uradalom fenyeves erdejében, az ugynevezett „Kányakut“ nál nyári mulatságot rendez. Kivonulás d. u. 4 órakor. Belépti díj 60 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s a „Zalamegye“ című lapban nyugtáztatni fognak. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély június hó 27-én fog megtartatni.

A zalaegerszegi kereskedelmi kör által fentartott alsó-fokú kereskedelmi iskolánál az ez évi vizsgálat f. hó 13-án délután 2 órakor tartatik a polgári iskola rajztermében, melyre a tanügybarátokat tisztelettel meghívja a tanintézet igazgatója.

Gyászhir. Molnár Alajos nyugalmazott törvényszéki bíró, újabb időben gyakorló ügyvéd, f. hó 2-án 75 éves korában Nagy-Kanizsán elhunyt. Béke poraira!

Köszönetnyilvánítás. A Fonciere pesti biztosító-intézet a f. é. május hó 30-iki tüzestnél a zalaegerszegi önkényes tüzoltó csapat által kitéjtett mentési és oltási ténykedésért, t. Fischer László helybeli ügynök úr közbenjárása folytán, nevezett egyletnek 20 frtot volt szives adományozni, melyért a nevezett intézetnek ez uton is köszönetet mond a zalaegerszegi önk. tüzoltó egylet elnöksége.

A körömdi Athletikai Club saját célja javára a nádasdi hegyen levő „Fürdőház“ kerti helyiségében 1886. június 19-én zártkörű tavaszi tánevigalmat rendez. Személyjegy 50 kr., családjegy 1 frt. Kezdeté d. u. 5 órakor. Kellő számú bérkoosi mérsékelt díj mellett a „Korona“ vendéglőnél fog rendelkezésre állani. Kedvezőtlen idő esetén a vigalom a következő szombaton tartatik meg.

Értesítés. Az alsó-lendvai államsegélyvel fentartott polgári fiúiskolában az idej zárvizsgálatok június hó 19-től 26-ig tartanak, 27-én pedig a tanév ünnepélyesen be fog záratni. Ezen nyilvános vizsgálatokra és zárünnepélyre a t. c. szülőket, tanügybarátokat és érdeklődőket tisztelettel meghívja. Alsó-Lendván, 1886. június 10. Az igazgatója.

„Fenek“ újabb győzelme. Gróf Festetics Tassilónak kitűnő „Fenek“ ménje Berlinben az osztrák derby-vel egyenlő jelentőségű Unio-versenyben (díj 10,000 márká) ismét elsőnek érkezett be 50 hossal a graditzi porosz királyi ménes esődőre „Potrimpos“ ellenében. — Úgy látszik, hogy a leghíresebb magyar lónak, „Kincsem“ nek méltó utódja „Fenek“, mely már is oly fényes győzelmeket vitt ki, hogy híre hazánkban túl messze szárnyal.

A budapesti állami közep. ipartanodában a gépkezelők és gőzkazánfűtők vizsgálására szervezett bizottság előtt ezután július és augusztus hónap vizsgálatok nem tartatnak.

Országos vásár. A földmivelés, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszterium megengedte, hogy *Tóth-Szent-Mártonban* június hó 13-ára eső vásár ez évben kivételesen június hó 15-én tartassék meg.

A megyei csendőrség május hónap letartóztatott egyet rablógyilkosságért, 3-at gyilkosságért, 3-at súlyos testi sértésért, 8-at betöréses lopásért, 19-et lopásért, 2-öt lopás gyanújért, 3-at orgazdaságért, egyet gyújtogatásért, egy katonaszökevény, 2-öt dohánysempészetért, 6 igazolvány nélküli esavargót, egy körözött egyént. Feljelentett egyet gyilkosság gyanújért, 3-at lopásért, 7-et éjjeli örkötelességmulasztásért, 7-et orvhalászatért, 4-et záróra be nem tartásért, 3-at tiltott szerencsejátékért, egyet jogtalan fegyvertartásért. Bejelentett egy gyilkosságot, egy emberölést, 13. betöréses lopást, 2. betöréses lopási kísérletet, 14. lopást, 7. kárérgést, 7-szer lovak bitangba helyezését. — Szolgálatot teljesített 8-szor letartóztatásnál, 10-szer segély szolgálatot végeztet, 23-szor rabkíséretnél, 12-szer postafedezetnél, 2-szer elővezetésnél, 86-szor egyéb szolgálatot tett, 11-szer foglyörizetet teljesített; 264-szer az éjjeli őrköt ellenőrizte, 4-szer vasúti ügyeletet végeztet, 17-szer vásároknál felügyelt, 10-szer pedig bucsuknál.

Az országos tüzoltói közgyűlés iránt, mely f. évi augusztus hó 19. 22. napjain Fiumában tartatik, ország-szerte a legnagyobb érdeklődés tapasztalható s az előjelek után ítélve, ez lesz a legnépesebb országos tüzoltói közgyűlés. A „Fiume“ május 30-iki számában kezdi közölni a közgyűlésre jelentkezett egyleteket, valamint az egyletek köréből menő tagok számát. E számban 118 egylet van felsorolva, a mely egyletek köréből 839-en jelentkeztek az elmenetelre, Megyénkből az eddigi kimutatás szerint Baksáról 3, Csáktornyról 12, Alsó-Lendváról 11, Bucsú-Szent-Lászlórol 3, Nagy-Kanizsáról 9, Légnadról 8, Zala-Egerszegről 32, Söjtöröl 1, tehát ez ideig összesen 80 egylet tag jelentkezett s így megyénk már is tekintélyes számmal van képviselve.

Villámütés. F. hó 3-án a délutáni órákban Perzsa József nevű kispalánai lakost, aki lisztvásárlás végett a murai malmokban járt, a gyertyános határban a villám agyonújította. Ugyanezen időtájtban Turincha községben a szakadó záporos közepett Rasesán Iván házába a villám beütött és azt elégette. A tüzvész jeladásá végett Kolenez Ferenc neje Fehér Borbála és ennek veje Püczkó

Ferenc a toronyba mentek harangozni, hova a villám csakhamar beütött és mindkettőt megütötte úgy, hogy azonnal szörnyet haltak.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

239. sz. 1886.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíróság 1186. p. 1886. számú végzése által **Czigány József** közép-bisztriczai lakos végrehajtó javára **Maucsecz István** alsó-bisztriczai lakos ellen 600 frt tőke és ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 910 frtra becsült 2 db. kancaló, egy kanca csikó, 2 bika, 2 tehén, 2 üsző és egy $\frac{1}{3}$ -ad részbeni murai malomból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Maucsecz István lakásán Alsó-Bisztriczén leendő eszközzésére 1886-ik év június hó 21-ik napjának délelőtt 10 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván 1886-ik év június hó 11-én.

Vresits Elek

kir. bir. végrehajtó.

Szóló eladási hirdetmény.

Alólirt tömeggondnok ezennel közhírré teszi, miszerint a dr. **Pecz Gyula** és **Pecz Ida** esődtömegéhez tartozott és nyilvános bírói árverésen a Somogykaposvári földkereskedelmi és ipar-hitel-társulat jelzalogos hitelző által megvásárolt, a **badacsony-tomaj 622. sz. kftvben A. 7. alatt felvett 106 7, 106 8. és 106 9. hrszamu néhai Rander veszprémi püsdök tulajdonát kepezett szőlők** a mérnöki felmérés szerint 17911 öl terménységben, az **összes termésével** a esőd-választmány határozata folytán szabadkézből ajánlat (offert) útján eladók.

Az ajánlatok, a megígért összeg 10% ának, mint bánatpénznek melléklésével

f. évi június hó 30-ig

alólirttothoz **Kaposvárra** adandók be.

Az említett szőlők bírói becására 8246 frt volt, s a esődtömeg mint legtöbbet ígérő által 7700 forintért **vásároltatott meg**; az ezen összesen alul maradó ajánlatok tehát figyelembe nem vétetnek.

A **szőlők**, melyeken a legkitünőbb minőségű **badacsonyi bor** terem — gondosan megmunkálvák és vevő azonnal birtokába léphet.

A fizetési módokat tekintetében a venni szándékozók, illetve vevők a választmányal szabadon egyezkedhetnek és előnyös feltételekre bizon számíthatnak, sőt erre nézve még az ajánlat megtétele előtt is megállapodás létesíthető.

A beérkező ajánlatok felett a esőd-választmány határeltalanul határoz, s az illetőket értesíti. Az elfogadott ajánlat bánatpénze vissza tartatik, a többinek pedig azonnal vissza küldetik. — A bánatpénzektől a több mint 100,000 frt vagyonnal bíró esődtömeg kezeséget vállal.

Szöbeli vagy levélbeli tudakozásokra alulirt tömeggondnok készséggel válaszol, ugyszintén a szőlők megtekintése is megengedtetik.

Kelt Kaposvárott, 1886. május 24.

Makfalvay Géza

ügyvéd, tömeggondnok.

A Dr. Petri-féle fertőztető por.

Ezen alulirt által készített **fertőztető por** a fővárosi főorvosi hivatal által, az annak idején itt működött tífus-epidemia bizottság, a m. kir. főállamügyészség, a Rókus kórház igazgatója és más mérvadó közegek által ajánlatot és legújabb időben az országos egészségügyi tanács is jónak találván, a m. kir. belügyminiszterium 1885. évi április hó 29-iki rendelettel fertőztető szernek elismerte. A Petri-féle por értékét igazoló hivatalos iratok nyomatva rendelkezésre állanak. — Állami és városi intézetek között, melyek a Petri-féle port alkalmazták, röviden csak a következőket említem fel: Rókus kórház, m. kir. államvaspálya, fortuna fogház, megyei fogház, a kereseputi dolgozó ház, a munkási és váci fegyház stb. stb. felesleges volna a számtalan állami intézetet, — mely ezen port nálam veszi — felsorolni. Az, hogy igen sok gyárban és magánzóral alkalmaztatik, eléggé ismeretes.

Miután a helybeli főorvosi hivatal konstatálta, hogy ezen készítményem utárhoza és hamisítva lesz, s hogy a községet ilyenmü hamisítványtól megójjam, ezentúl Petri-féle port csak zár alatt szállítom. Az ólon törvényszékiileg bejegyzett céget és védjegyet viseli. —

A rak: 100 kiló hordókban 10 frt. 50 kiló 5 frt 25 kr. 25 kiló 2 frt 50 kr., 4 kiló csomagokban 60 kr.

Megbizást csak hozzáam sziveskedjék intézni.

Budapest 1886. június hóban

Dr. Landau N. Damjanich utca 27. sz.

Zalogtárgyak elárverezése.

Alólirtott által ezennel közhírré tétetik, hogy mindennemü **zalogtárgyak**, melyek május el-sejéig lejártak és kiváltva vagy hosszabítva nem lettek, **f. hó 20-án elárvereztetnek.**

Comin J.

zalogizlet tulajdonos.

STEIN SAMU
aranyműves Budapest
 Király utca 53. sz. Akácfa utca szögletén
 ajánlja
 óra, arany és ezüstmű
r a k t á r á t
 Mindennemű javítások a legjutányosabb
 áron elkészítettek.
 Minden országos vásárkor pár napig Zala-Egerszegen
 tartózkodik.

**Nines többé
 gyomor baj.
 LEGDRÁGÁBB**

vagyona minden embernek az egészség. Az egészség fen-
 tartása szempontjából ajánlom az én kitűnő szeremet min-
 denféle gyomor baj ellen, különösen hatásos a gyomor
 gyöngösgésnél és **étvágyhiánynál**, gyomorsavanyúnál, puff-
 adtságnál, kólikás bántalmaknál, gyomorhurtnál, emely-
 gésnél, gyomorégésnél, homok és köképződésnél, túlságos
 nyálkaság ellen, undor és hányás ellen, főtűzés ellen és
 minden túlságos étel és ital által megterhelt gyomorbajok-
 nál. Egy háznál sem volna szabad hiányoznia a „Gyomor
 és hideglelés elleni csöppöknek.” 1-85. évi augusztus
 13-án, midőn a kolera oly nagyban dühöngött Spanyolor-
 szágnak, kísérlettel vévezt küldtem oda ezen csöppökből,
 hol a kolera ellen meglepő sikerrel alkalmaztattak. Ara egy
 üvegnek 1 frt 5 kr., 3 üveg 3 frt., 6 üveg 5 frt 50 kr.
 használati utasítással s egyedül s kizárólag a készítő **Lef-
 kovics Tóbiásnál** Budapest VI. kerület király-utca 36.
 sz. a kapható. Vidéki megrendelések a díj előzetes beku-
 ldesé mellett vagy utánvétellel teljesíthetnek. Naponkint
 háromszori posta szétküldés a világ minden része felé.

REGEDEI,
 de nem **RADAI**
 savanyúvíz.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomá-
 sára hozni, hogy a **STEFANIA** és **KIRÁLY**
 forrású **REGEDEI** savanyúvízeim elárúsítására
Zala-Egerszegen
Weisz Jónás unokaöcse
 cégnek egy **FÖRÁKTÁRT** adtam.

Egyszeri kísérlet után bárki is azon meg-
 győződésre fog jönni, hogy nevezett forrású
 savanyúvízeim borral használva — sokkal kel-
 lemesebb ízűek, vagy egészségi szempontból
 tisztán használva — a szervezetre jobb hatá-
 sítók, mint a többi savanyúvízek és e kitűnő
 hatásuk mellett nagyon is jutányos áron kap-
 hatók.

Deller János
 Regedei savanyúvíz tulajdosos.

Vizemet, kik árúsítani
 akarják, forduljanak
 fent nevezett
 céghez.

106. sz. v./1886.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c.
 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-
 egerszegi kir. járásbírósg 1209. számú végzése által
Simon Imréné örökös végrehajtató javára **Hémeth Anna**
 orokláni lakos ellen 76 frt 40 kr. tőke és ennek járú-
 lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá-
 val bírólagon lefoglalt és 355 frt-ra becsült két pár jármos
 ökor és egy ökörszekérből álló ingóságoknak nyilvános
 árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a
 helyszínén vagyis Oroklánban leendő eszközésére 1886.
 év június hó 23-ik napjának délelőtti 10 órája határ-
 időül kintizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel
 oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó-
 ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. § a
 értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elad-
 datni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi
 LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint
 lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1886-ik évi május hó 25.
 napján.

NAGY SÁNDOR
 kir. bir. végrehajtó.

ETTLINGER & Co. HAMBURGban,
 világ pósta-szétküldés,
 Kivonat a hamburgi kávé stb. árjegyzékből.

ajánlják ismert legjobb minőségű és legolcsóbb árúkat portmentes
 szétküldéssel, utánvétellel vagy a pénz előleges beküldésével.

KÁVÉ 5 kilós =
 10 vámtontos zsákokban, o. é.
 2.90 Goldjava, szertelett finom 5.10
 3.30 Java, zöld, erős, izletes 4.95
 3.70 Portorico, zamatos, erős 5.25
 4.10 Java, finom, izletes 5.87
 3.90 Gyöngyková, finom, zöld 5.30
 4.65 Plantago, zamatos, fénylő 6.20
 4.85 Menado, igen finom 6.80
 4.85 Arab moeca, tüzés 7.20

Tetszészerinti kávégyűjtesek bármely értékűből, két tajból 5 kilo.
 Chinaí thea finom dobozban fél kilo — 70, — 55, 1.15, 1.70, 2.30, 2.85, 3.15 stb
 Thea 2 kilom alul

Jamaicai rum 5 liter 4.20 Majjes, portmentes 5 kilós hordóban 2.05
 portmentes 2.60
Caviár, 2 kilo portmentes 4.15 Hering, hordón kívül 1.25
 gyenge szova 4 kilo 7.50 Perl-Sago, portmentes 1.85
 Mind közvetlen Hamburgból. Kimerítő árjegyzékek ingyen bérmentve.

„Zacherlin”

a legkitűnőbb valamennyi rovar ellen

meglehető erővel hat s minden létező rovarra gyorsan s oly
 biztosan kipusztít, hogy annak még csak nyoma sem
 marad.

Teljesen kiirtja a poloskát és a bolhákat.
 A konyhát tökéletesen megtisztítja a
 csótányok fészektől.

Azonnal elhárít minden molyragást.
 A leggyorsabban megszabadít a legyektől.
 Megvédi házi állatainkat és növényeinket
 mindennemű rovarról s az azok által ke-
 letkező betegségektől.

A legtökéletesebb megtisztítást hoz létre
 a tetvek stb. ellen.

Ügyelni kell: „ami nyitott papiroshban
 meretik,” az soha sem volt „Zacher-féle kü-
 lönlégesség!”

Csak az eredeti palackokban kapható valódi
 minőségben s jutányosan a főraktárhelyiségben
Zacherl J. Bécs, I., Goldschmiedgasse Nr. 2.

RAKTÁRAK:

Zala-Egerszegen: Kászter Sándornál.
 Deveserben: Mautner Zsigmondnál.
 Keszthelyen: Ossmann Pálnál.
 Scheiffer A.-nál.
 Nagy-Kanizsán: Breselmayer és Deutschnál.
 Fesselhoffer Józsefnél
 Strem és Kleinnál.
 Sümeghen: Dornay Kajetánnál.
 Szobathelyen: Legát testvéreknél.
 Krisch M.-nél
 Kelemen J. N.-nél.
 Tapolezán: Flieg Józsefnél.

Amerikáról,

valamint Ausztrália- és Afrikáról kiki ingyen
 szóbeli vagy levélbeli értesítést szerezhet az álta-
 lánosan ismert cégnél: **Reiner Theodornál Ham-
 burgban.** Az e célra használható kézikönyv:
 „Englisch ohne Lehrer“ leírások és térképekkel
 kívánatra 30 kr. szállítási költségnek levélbélye-
 gekkel való megtérítése mellett megküldetik. Ügy-
 nökök utazók felvételére fix fizetés vagy jutalék
 mellett kerestetnek. —

10—9.

**A MOHAI
 ÁGINTÉS
 FORRÁS**

hazánk egyik legzsenavdusabb

SAVANYÚVIZE

Kitűnő szolgálatot, tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer-
 alapuló bajainban. Általában a víz mindazon körökön kívül fizetendő, melyekben a szervi
 élet támogatása és az idegrendszer működésének felfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvendő.

m. kir. udv.
 szállításal
 Budapestben.

Édeskuty L.

Ügyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

**Az 1885-ik évi elszállítás
 palack 1.800,000 palack.**

Zala-Egerszegen raktár: Fenyvesi Miksa urnál; továbbá
 kapható Heinrich W. és L. és Weisz Jónás unokaöcse uraknál.

1843. tkv. 1886.

Ujabb árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi,
 hogy **Gyurán Márk** végrehajtatonak
Györek György és neje **Gyurán Mária**
 végrehajtást szenvedő elleni 76 frt 86
 kr. tőke követelés és járulékai iránti
 végrehajtási ügyében az a-lendvai kir.
 járás bírósg területén lévő, Hottiza
 községben fekvő, a hottizai 36. számú
 tjkvben A. f. 1. sorszám alatt felvett
 alperesek nevében álló s az 1883-ik évi
 július 21-én megtartott bírói árverésen
Sztáman Matyas által 666 forintért
 megvett ingatlanra az újabb árverést
 666 forintban ezennel megállapított
 kikiáltási árban elrendelte és hogy a
 teneb megjelölt ingatlan az 1886. évi
 július hó 12. napján délelőtti 10 órakor
 Hottiza községben a községbíró házánál
 megtartandó nyilvános árverésen a meg-
 állapított kikiáltási áron alul is eladatul
 fog.

Árverezni szándékozók tartoznak
 az ingatlan becsárának 10%-át vagyis
 66 frt 60 kr. készpénzben, vagy az
 1881. évi 60-ik t. c. 42. §-ában jelzett
 árfolyammal számított és az 1881. évi
 november 1-én 3333. sz. a kelt m. kir.
 igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában
 kijelölt óvadékképes értékpapirban a
 kiküldött kezéhez letenni, avagy az
 1881. 60-ik t. c. 170. §-a értelmében
 a bánatpénznek a bíróságnál előleges
 elhelyezéséről kiállított szabályszerű
 elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósg telekkönyvi hatóság:
 Alsó Lendván, 1886. évi május 26-án.

Nabráczky Lajos
 kir. aljbíró.